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Előfizetési feltételek
v:vbi::n há/faoz hordva va ry vidékre 

postán küldve:
Egész évre.........................12 kor.
Fél évre ....................................... ó kor.
Negyedévre................................. 1 kor.

Hirdetések dija:
□ centiméterenként 6 till. K eresbe- 
léik és gyárosok külön árkedvez nénv- 

ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

POLITIKAI. TÁRSADALMI Rs KÖZGAZDASÁGI LAP.
AZ ALSÓFEHÉRVÁR MEGY El GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

Szerkesztőség
éi

kiadóhivatal:

Földes Ede
könyvkereskedése

Főtér 38. szám alatt, 

hovn ugv a lap szellemi részét iiető 
közi e m é n y e k, mint az e \ Ö { i- 
zetések és hirdetések ber­

nien lesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza

Megjelenik hét en kint kétszer.- es ü törtökön és vasa r n a p.

Előfizetési felhívás a „Közérdek“ XX. 
évfolyamára.

A XX. század első évével lapunk fennállásá­
nak huszadik évét érte el. Mostoha viszonyok 
között, de erős akarattal, nem lankadó munka- 
kedvvel s a reánk váló Kiadatok teljesítésére szi­
lárd kötelességérzettel vezettük lapunkat, szabadelvű 
irányban, fonó nemzeti érzülettel. Békés egyet- j 
értés és összetartás volt jelszavunk, de ahol a 
közérdek, s egyedül csak a közérdek nemes vé­
delme kivánia, nem állottunk félre a ha réztől, a j 
nyílt, egyenes küzdelemtől. Vármegyénk szellemi j 
és anyagi jólétének kérdéséi, társadalmi es politi­
kai helyzetünk, városaink és községeink fejleszté­
sére ezéIzó törekvések lapunk hasábjain az egyéni 
érdektől ment pártolásra találtak. Ez elveket tart­
juk szem előtt jövőre is, kérve közönségünk meleg, 
szives támogatását. Munkatársainkat a közélet 
derék harezosai és buzgó munkásai sorából nyer­
tük, főmunkatársunk ped'g dr Ebergényi Sándor 
lesz jövőre is. Az előfizetési feltételek a régiek 
maradnak.

Dr. Magyari Károly. Török Bertalan,
a „Közérdek"' szerkesztői.

A földmivelési tárcza költségvetése.
^—u.) Hatvan millió 219 ezer 639 koronára rúg az a 

kiadás, melyet Darányi Ignác/, földmivelési miniszter 
az 1901 -ik évre felvett; melylyel szemben 44 millió 426 
ezer 303 korona bevételt remél. Kerekszámmal tehát 
16 millió koronával többet ad ki földmivelési érdeke­
ink védelmére és emelésére.

Lassanként magunk is belátjuk, hogy nekünk nem a 
minduntalan való politizálásra, hanem kereskedelmi és 
földmivelési érdekeink hathatós fejlesztésére kell töre­
kednünk. Szigorúan ügyeljünk alkotmányos jogaink fö­
lött, amire nolens-volens reá kény szeri tettek a szomorú 
ausztriai viszonyok is, — de nem szabad soha. bármily 
forrongó politikai helyzet legyen is, mellőznünk egy

Családi és köztörténelmünkre vonatkozó sok 
nevezetes okmány hányódik egyes községek­

ben a nép kezén.
(A Közérdek eredeti tározója)

Régi háborús és viszontagságokkal teljes idők de 
főképp az 1848—49-iki pusztítások, rablások és ége­
tések után, legkivált a vármegyéken, egyes olyan egyé­
nek családainá) hányódik sok nevezetes és fontos 
okmány akik maguk, vagy akiknek elődei résztvettek 
a jelzett szomorú emlékű tettekben.

Régiségi kutatásaim alkalmával én is jutottam sok 
ilyen okmánynak birtokába, amelyeket vagy az ille­
tékes családnak, vagy pedig a legközelebui múzeumnak 
szolgáltattam át.

Ezt tenni minden, a mull iránt kegyelet es tisztelet­
tel viseltető hazafi elodáz Italian szent kötelmének ismét i. 
Hisz család- és köztórt.eneti adataink a sok háború s 
pusztítások miatt úgy is. oly kévés számban vannak 
íeninaradva. Aztán bérezés kis hazánk története annyira 
összefügg a csaladok szereplesével, hogy csalad-törté- 
nelitii adatok s családién ás hiányában a jövő kor alig 
fogná azt érteni.

Egyes csaladok voltak hazánk megtartói, - azokból 
áll a nemzet!

Azért bárhol található nevezetesebb irat, okmány s 
nyomtatvány avatatlan kezekből összegyűjt emlő illetékes 
helyekre. Minek folytán több adat jön napfényre, melyek 
különben talált örökre elvesznének

liv elismerésre méltó hazafias ten)kedést veg/ett 
a közelebbi években lek. Treues á n y i Át pád

pillanatra sem azon igazságot, hogy az anyagilag szo­
morú helyzetben levő ország kész zsákmánya a keres­
kedelmi ipari és föidmiveiésí tekintet ben hatalmas 
erővel bíró nemzeteknek.

Elviiázhatlau az a haladás, mit közgazdasági tereit 
az, utóbbi Iiz ev alatt elértünk. De hogy mily gvöngek 
vagyunk még fényes példa az. a rohamos sülvetles, mely 
az ertekpiac/.on gyári es kereskedelmi vállalataink 
értékpapírjait érte, «midőn a küiföld millió számra 
dobta vissza, hogy azon milliókkal — hite szerint — 
kedvezőbb piaczokat keressen fel és jövedelmezőbb valla­
la okát segítsen, mint a mieink.

Csak az. latja, hogy mennyire el vagyunk meg maradva 
a földmivelé.s leien, ki pl. Németország mezőgazdasági 
viszonyait közelről látta és vizsgálta. Kánaánban 
elünk esket szélsőség közölt Vagyunk: vagy nincs ára 
tir men veinknek, vagy abnurmis áron kell egyes cztkke- 
ket vásárolnunk. Egyszer potom áron kell veszteget 
iitink terményeinket, máskor drága pénzért keli a leg- 
szüksegesebb élelmi czikkeket; beszerezni. Általában 
pedig elmondhatjuk, hogy nagyon drága nálunk az elet 
s a kisliivatalnok, a kisiparos és kereskedő sokszor 
nélkülözi a jó bust, a tojást s ehhez hasonló élelmi 
Czikkeket, mert aránytalanul drágák.

Fejleszteni kell föld mi velősünket belterjesekben, hogy 
kellő kereskedelmi összeköttetést szerezve, mindig ele­
gendő és jó minőségű czikket szállíthassunk, de másfe­
lől gondoskodjunk saját piaczaiukiél is. hogy népünk 
ne legyen kénytelen a legszükségesebb élelmi ezikkek 
drágasága miatt, más hazát szerezni.

Hangverseny jótékony czélra.
A bel)beli szegény tanulókat segélyező egyletnek 

tulajdonképpen két feladata vau. Felruházni a szegény 
gyermekeket, kiknek már nem csak játszadozni, hanem 
meg tanulgatni is kell; ez az egyik főczél, amihez sok­
sok pénz és egyéb jószivü adomány kívánatos. A másik 
feladat pedig az, hogy amikor nem akadnak jószivü 
vállalkozó szellemek, — midőn a társadalmi élet ege 
már nemcsak szürke, hanem az unalom ködével van 
elborítva s az emberiséget félteni lehet a szomorú 
hangulat következményeitől, hát akkor a mi asszonya­

ink gyors elhatározással vessenek véget az. ilyen gyá­
szos állapotnak s elővéve báró Bánffy Kazimir egyleti 
alelnök es Hollós István jegyző ritka ügyességét frissen 
szét rebbeni sek a denever szárnyú, lomha unalmat.

így es nem másképpen jött leire a február 2-An 
megtartott mulatság is melyhez, azonban olyan kelle­
mes bevezetést szerezlek a tiszteli rendezők, aminőt 
bizony sokszor szerelnénk elvezni.

Nagyon szép közönség gyűlt össze a régi városház 
sokat ócsárolt es szeld) jövőt váró tancztei meben. mely­
nek kényszerűségből fehérre meszelt antik faiai határo­
zol tan azoknak adnak igazat kik azokat világos színre, 
nem pedig pompeji. vagy bwdeau-vöiösre ajánlják 
pmgálVitni. E/i ugyan inas helyit, pl. Budapesten a 
Vigadóban, a Rural és az országos ttsz'viselői egylet 
st'h. hasonló czélu leiméiben mar iég alkalmazták, de 
hat nálunk — ahol meg sem villany-, sem gaz.-, sem 
acetvlen-világitus nincs, s a gyertya és petróleum vilá­
gítás kisded fényét is a sötét sziliü falak természetesen 
elnyelik — erős vélemény különbségek támadhatnak e 
tekintetben, ami különben ugyan elegge örvendetes 
jelenség. A közönség szép is. nagyszámú is volt, ■ nagy 
részé elég pontosan is érkezett, mit méltán érdemül 
jegyz.üuk fel s még azt is megemlíthetjük, hogy, egy 
pát eleven és csevegésre éppen a hangverseny piano 
részeit különösen kedvezőnek találó szép lelket kivéve, 
ritka figyelemben részesíté a szívességből közreműködő 
művészeket.

Akik játsziak. igazi művészi érzékkel vannak meg­
áldva. Beethovent csak azok tudják igazán csodálni, 
kik hatalmas szelleme bámulatos erejét művészetükkel 
interpretálni s azzal a közönségre hatni képesek. Így 
Váró Jolán k. a., dr. Farnos Árpád és Dezső, áV> Ul­
rich Frigyes urak ritka pvácisitással adták elő a mae­
stro „Andante“-ját s mi egész tisztelettel kérdezzük, 
hogy vájjon nem lenne-e lehetséges, hogy egy Beethoven, 
Mozart, Gluck, Weber, Rossini, Verdi, Wagner, Haydn, 
Erkel, Zichy Géza stb. stb. müveit ismertető — mondjuk 
zenetöriénelmi — előadás-sorozatot rendezzenek? Hálá­
sak lennénk e nemes vállalkozásért.

A lelkeset) megtapsolt quartette után egy Schunda- 
féle pedalos czimbalmot, helyeztek előtérbe s a közön­
ség soraiból egy karcsú, szőke fiatal ur, dr. Krúdy An­
dor, lépett a pódiumra. Udvarias taps fogadta és szint-

állatorvos ur a vármegyékben, — egyes, román és más 
családoktól egy egész halmaz nevezetes iratot, okmányt 
és nyomtatványt összeszerezvén, melyek közül 1500-tól 
1800-ig több a Belliiéit s vele rokon családokra vonat­
kozik, de amelyek közt köztörtéuelmiek is vannak.

A többek közt nevezetes:
1. „Confirmatio et pacificatio, itemque extensio con- 

ditionum pacis Thörockieusis inter Romaiior: Impera­
toren) Matthiam et. Turcarum Imperatoren) Achumatem 
I. sultaiium, ut illa Anno 1615 inter utramque partem 
tractatae sunt.“ Kézirat.

2. Barcsay Ákos fejedelem által sajátkezüleg 
aláirt és fejedelmi pecséttel 1659-be)) megerősített Ar- 
tikulusok.

3. Hazai krónikái feljegyzések 1687—1716-ig.
4. Valamelyik Bethlen által VI. Fiús elébe terjesz­

tett irat 1782—bői „A Protestánsok Ekklesiája a Cathu- 
likusokéval egybe tsatoltathatásárol.“ Kézirat.

De igen nevezetes bethleni Bethlen Ferencz- 
uek is a naplója (töredék), ki I. Rákóczy Györgynek 
1638-lmn fuudvarmestere, 1639-től Fehermegyémk fő­
ispánja, egyszersmind a fejedelem ítélő assessor», 1648- 
ban cousiiiarius volt, ki mint iró is nevezetes, legki­
vált 1649 ben irt leveleivel. (Korányi: Memoria Hun- 
garorum. I. 291.) Mint II. Rakóczy Gy. követe leiigyel- 
orszagbaii is járt, egyszer 111. Férd inán du ál is. Az unitá­
rius vállast követte*, sürü levelezést, folytatott a leti-

* „Vallásom felöl Írni nem szükséges, mondja 6 naplójában, mivel 
minden ember az ki ismert tudta vallásomat, hanem csak azt írom : 
hogy nem homálios eousequentiakbol, s<-ro traditiobol vettem én az 
jo-az hitet, hanem az tiszta sz. írásból, melliekböl csak néhainál 
notalok fel: Mat. Dent 6, 4; Mare. 12,29; Zack uh. cap I Korinth 
14, 28: loan. 17, 3; 20 cap. Bom 10; Timotk. 2, 3: I. Korinth. 
8,’2 5. 6.“

gyelországi unitáriusokkal. Három levele Ruarius Már­
tonhoz volt intézve (u. m. Piazezez.no 1645 nov. 15, 
Varsó 1648 aug. 7, és Bethlen 1649 tipr. 7-ki kelettel). 
— A törvénytudományben is nagyon jártas volt. A „Co na­
pi 1 a t a e Constitution es R e g 11 i T r a n s y 1 v a- 
11 i a e“, mely 1653 ja 11. 15-én a gyulafehérvári ország­
gyűlés elé terjesztetett, többnyire az ő müve. (Szituivei 
J. Magy. írók“ I. le. 1017-1018.)

Hazánk ezen derék főura, említett töredék-naplójá­
ban, mit sajátkezüleg irt, igen sok érdekes és tanul­
ságteljes dolog foglaltatik, amiket mágnásainknak is 
egész életükben szent elölt kellene tartani ok!

Bethlen Ferenc/, nagy szomorúság és nyomor között 
kezdte meg az életet.

„Félesztendős korom tájba az édes Atyám elveszett 
Fejérvárnál — jegyzi meg naplójában — az Váradgyai 
hídon megh lőtte egy Valón;... az vízbe vetették, az halak 
voltak szegénnek koporsója; az A ni am is Brassóba az Pes­
tisben megholt azon esztendőbe, ott temették el; magam az 
szegenj vén szülőmre job Aniamra maradtam, eö viselte 
gondomat, esztendős koromigh sem szoptattak, csak 
ugv mecsevézve nőttem; oly nyomorultul volt tartásom 
az szegénj Aulám holta után. hogy házrol-házra jártam 
úgy koldultam kenieret Égj nagy palorol le esvén 
Gelenczén az mellem is mind ősze romlót. Azután 
Tutor kezeim estem mindent eltékozlottak, 1700 forin- 
tal teöltek adóssá, ezen keözbe niomoruliul neöttem, 
halálomat mint kevautak hogj kevés jószágom reajok 
szallion“ . . .

Bethlen István gubernátor parancsára Bethlen Gá­
bor udvarába vitetett szolgálni. Miliő Ferenczczei el is 
ment Varadra hol 4-ik etekfogónak itták; azután csak­
hamar elsőnek nemsokára ped'g asztalitoknak, mely



2. indái.

oly udvarias figyelemmel kezdték hallgatni: de amidőn 
előbb Grieg „Valse“ át azután a „Bajazzok“-ból egy 
brillians egyveleget eddig nálunk még nem hallott cso­
dálatos szép, minden nehézséget könnyen legyőző tech­
nikával és igazi lelkesedéssel eljátszott, egyszerre kitört 
a köztetszés zajos tapsa, mely csak akkor szűnt midőn 
ezt egy pompás népdallal köszönte meg.

Ciruer Ödön szavalta ezután Coppée „Roncs“ ezimtl 
költeményét Váró Ferencz tanár szép fordításában, 
buzdító tapsokat aratva a hatásos mű előadásával. Szí­
vesen látjuk máskor is a komoly igyekezetü, derék 
ifjút, mert hisszük, hogy szép tehetsegét alapos tanul­
mányozással és buzgalommal fogja teljes sikerrel fej­
leszteni.

Mint már régi kedves ismerőst fogadta újra dr. Kru- 
dyt közönségünk. „Bánkbán“ operából játszott. Eddig 
azt hittük, hogy a czimbalmon csak népdalokat, ke- 
ringőket lehet játszani, s ez a jószág csak arra való, 
hogy sajátságos hangjaival czifrázza és élénkítse egy jó 
czigány-zeuekar játékát. De amióta Ivrudyt hallottuk, 
bámulva ismerjük be, hogy a legnehezebb dallamokat 
mily ritka hatással lehet előadni. Az ő könnyű kis verő- 
pálczái alatt énekelnek, zugnak, viharoznak az érczhu- 
rok, majd lágyan epedve, gyöngéden, édesen susognak, 
mint szelíd, holdas nyári estén a nyárfa-levelek, vagy 
az ifjú szerelmesek ajkai, ügy jött, mintha a magyar 
népdalt igazán csak a czimbalmon játszva lehetne megér­
teni, átérezni, oly édes, oly mely érzésű volt játéka. 
A lelkes, meleg tapsokra szívesen ujrázott a művész, kit 
később a közönség mint élénk, kellemes társalgót is 
megkedvelt.

A hangversenyt táucz fejezte be. Beillett volna egy 
nagy bálba az az eleven, vidám hangulatú szép hölgy­
közönség, mely azonban itt kellemesebben érezhette 
magát, mert fesztelenebből mulathatott.

Végül elismeréssel kell lennünk Szente Boldizsár 
czukrászata, konyhája és piuczéje iránt. Jó ételek csi­
nosan feltálalva, figyelmes kiszolgálás és jutányos árak 
olyan előnyök, melyeket ha állandóan szem előtt tart, 
a közönség is szívesen fogja állandóan pártolni.

Hanem arról, hogy jobb étterem legyen s a közön­
ség ne kapjon okvetlenül hűtést, már csak a nemes 
városi tanács tehet a képviselettel együtt. Több mint 
10 éve hangoztatjuk a panaszt s ugyanannyiszor ka­
punk biztató Ígéretet olyan formán: minden meglesz, 
ha pénzünk lesz!

Referens.

Vegyes hírek.

— Lapunk t. olvasóit tisztelettel kérjük, hogy előfize­
téseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sür­
gősen beküldeni szíveskedjenek.

— Pihenés. Varmegyénk egyik legjelesebb legde­
rekabb tisztviselője. Konc/. Albert vármegyei fő­
pénztárunk. megrongálI egészségére való tekintettel 
nyugdija/látását kerie. Kétese, ha nem is szívesen, an­
nak idején tárgyaltaim fog illetékes fórum által, de 
főnökeit és tisztviselő taisait kiknek osztatlan becsii- 
lesét, szereietét bírja, táplálja a remény hogy a kiváló 
tisztviselőt szándékától elteríthetik mert nem szívesen

Közérdek.

látnák kényes állásáról távozni a puritán becsületes­
ségig szigorú pontosságú hivatalnokot s talán neki is 
rosszul esnék távozni azon vármegyei tisztségből, mely­
hez harminc/, év óta oda van nőve Reméljük a leg­
jobbal !

— Az esküdtszéki tárgyalások egyik cziklusa 
ismét kezdetet vette Gyula-Fehérvártt e hó 4-én. \ áro­
sunkból is többen — közöltük nem egy, igen türelmet­
lenül — izzadnak a fárasztó tárgyalásukon, melyek ez 
alkalommal, mint. hírlik az eddigieknél több időt fog­
nak igénybe venni. Az érdekesebb tárgyalásokról, mint 
előző alkalmakkor, most is meg fogunk emlékezni.

— A „Szegény tanulókat segélyező kör“ 
által f. hó 2-án rendezett műsoros estélyen felüiiizet- 
tek: dr. Prohászka 10, hr. Bánffy Kazimir. Felszeghy 
Sándor, Zeyk Karoly né 4—4; Lénáit Sámuel, Gáspár 
János 3—3; gr. Büssel Henrich, dr. Mátyás Mihály né, 
Medvec/ky János, özv. Herdégett Ferenezné, Csepreghy 
Jánosné, Szeme Boldizsár 2—2 koronát. Fogadják a jó­
tékony adakozók ez utón is a Kör hálás köszönetét.

— Ipartestületi bál. A nagyenyedi ipartestület 
1901. év február hó 16-án saját pénztára javára a régi 
városháza termeiben ipartestületi bált rendez, melyre 
városunk közönségének figyelmét előre is felhívjuk.

— Járdáink részben emberi, de nagyrészben bi­
zony isteni segedelemmel, valahogy megtisztultak a 
temérdek jégtől, hótól, kénytelenek vagyunk azonban 
felhívni a rendőrség figyelmét a Magyar-utczában két 
közhivatalra, melyek előtt most is jég és hó rétege­
ken jár az a halandó, kit útja arra kényszerit. Ezek a 
kir. kullui mérnökség és a m. kir. pénzügy igazgatóság. 
Azért tesszük pedig ezen figyelmeztetést, mert az utóbbi 
napokban örömmel észleltük, hogy a rendőrség mily 
erelyesen követelte meg a járdák letisztítását magán 
házaknál s biztosítjuk, hogy hasonló erélyes eljárásai­
nál mindig készséggel fogjuk támogatni.

— Utóhangok a szombati fillórestélyről. A 
szegény tanulókat segélyező egylet múlt szombati szép 
siketü estelye a lap más helyén kellőleg méltatva vau, 
e helyen csak a feletti sajnálkozásunknak akarunk ki­
fejezést adni, hogy minden ilyen műsoros estély alkal­
mával akad közönségünk között egy-egy csoport, mely 
a teljes figyelmet igénylő előadást beszéddel, hangos 
megjegyzésekkel, kaczajjal zavarja. Ez egyfelől társa­
dalmi miveltségünk rovására esik, másfelől zavarja úgy 
az előadókat, mint a közönség figyelni szerető nagyobb 
részét és röstelkedésre késztet, különösen mikor, mint 
jelen esetben, idegen működő is van, ki ilyesmikhez 
szokva nem lehet! Értsek megakiket illet!

— Meghívó. A Nagyenyedi Iparos-Önképzőkör 1901. 
február hó 9-eu (szombaton) saiat könyvtára javara a 
Nemzeti Szálloda nagytermében zártkörű álarczos bált 
rendez, melyre t. Czimet es családjai tisztelettel meg­
hívja a rendező bizottság. Belépti dij: személyjegy 1 
korona 60 fillér, e^ahidjegy (3 személy) 4 korona, 
karzat 1 korona 60 fillér. Jegyek a meghívó élőmül it­
tasává: válthatok Földes Eile könyvkereskedésében 
(Leányiskola épülete) es este a pénztárnál. —• Derek 
iparosaink ezen mulatságát, melynek erdekeben a ren­
dező bizottság mindent elkövet hogy az méltó legyen 
régi jó hirehez, melegen ajánljuk a közönség figyelmébe.

11. szám

— Nyilvános számadás és köszönet. A magvar- 
igeiti temetkezési egyletnek 1901. ev január h«> 26-án 
a saját pénztára javára Magyar-Igenben megtaitott 
táuczvigalmi estélyén bevétel 86 korona 68 filler, ki­
adás 73 kor. 44 fill, tiszta jövedelem 13 kor 24 fill, 
volt Megjelenésük alkalmával jegyeik megváltásán kí­
vül fviültizettek : Emi ich Mihály. Klein Gyula. Pávelka 
János, Selmeczy Arthur 1 — 1 koronát, Butyka Kától', 
Kimpián György. Vass András, Virágháti Ákos 40—40 
fillért és Butyka Albert 20 fillért. Jegyeiket meg nem 
jelenhessük nélkül is megváltani kegyesek voltak: 
űr. Dobzv Vilmos 3 koronával, Btutiner Béla (Krakkó), 
özv Behull Ágastonné (Sárii), Gál Lajos (Czeltia). Heu­
ler Lajos (Sárii), Karakas Zsigmond (Czeltia), özv. N. N., 
dr. Tokos Géza, Tyokodi Lajos (Krakkói, latalovits 
Lukács (Pojátta) 2—2 koronával, Bariba József (Krakkó), 
Jánosi Lajos (Czeltia). József Ignác/.. Klein Mór (Bene­
dek), Kovács Anna, lvrisztea Retnusz (Benedek), Pap 
Antal (Boros-Bocsárd), Rezmanu Viktor, Seres Attila 
(Benedek), özv. Szász Pál né (Sard) és Vadaik Gergely 
(Sárd) 1 — 1 koronával. Fogadják az összes megneve­
zettek az egylet hálás köszönetét. A rendezői munkál­
kodásukért és tevékeny buzgóságukért fogadják az 
elnökség köszönetét az egylet nevében Butyka Károly, 
V irágháti Ákos, Szabó Pál, Deák Ferencz és a ^többi 
négy rendező. Az elnökség.

Kertészeti közlemények.
Szamóczák tenyésztése. A legegészségesebb 

gyümölcsök a bogyófélék; a bogyófélékből a legfino­
mabbak a szamóczák; ezek a gondolható iegháládato- 
sabb termő növényekhez tartoznak, melyek csak csekély 
gondozás mellet t éven kint nagy tömeget a legfinomabb 
gyümölcsből szolgáltatnak. A szamóczák nagyban való 
termelése nagyon is hasznos, t. i. városok közelében a 
tenyésztés jól megfizettetik, mert egy hektár — körül­
belül 2 hold — átlagosan számítva 60—75 métermázsa 
gyümölcsöt terem. Kilóját csak 20 krral számítva, 1 
talajföld termése hoz eveukint 1200 irtot, a kiadás 
átlagosan számítva évenkiut legfeljebb 6 — 700 irtot 
lesz ki, leszámítva marad legkevesebb 500 frt tiszta 
jövedelem.

A szamóczák mélyen ásott, jó, igen erősen trágyázott 
földet kivannak és napos helyzetet. 30 cili-nyi távol­
ságra mindig 3 palántát közel egymáshoz háromszög 
alakban .-. kell ültetni, kezdetben mindig nedvesen 
tartani és rövid istállótrágyával behinteni az ágyat, mely 
a földet nedvesen és lágyan tartja. Műtrágya nem jól 
tartja ki a szamóczát.; a legjobb eredményi a marha­
tni gy a szolgáltatja. Minden indát mindig le kell vágni, 
mert ezek az anya növény tói minden táplálékot elvon­
nak. az egész területet átuzsorázzák. mely soha többé 
nem hozna nagy gyümölcsöket. Té! előtt, még egyszer 
kell az ágyakat tisztítani, minden indát levágni es a 
földel meg egyszer befedni, úgy hogy a palánták sza­
badon maradjanak; ily eljárási módon igen sok es nagy 
gyümölcslé számíthatunk. Óriási gyümölcs elnyerésére 
a gyürnö csszáton csak a 2—3 első gyümölcsöt szabad 
hagyni, minden kicsikét, mindjárt a virágzás után le 
k 11 vágni.

állásban 4 esztendeig szolgált — amint felemlíti — 
szegény fizetés mellett.

Nőül vette K a m u t h > Farkas leány át Zsuzsáimat, 
kivel csak 4 esztendeig élt s kitől 2 leánygyermeke 
született. A kisebbik szülésében halt el neje. — Máso­
dik neje volt Kemény Boldizsár középső leánya 
Kata, kitől 6 fia s 2 leánya Született. A fiák közül 3 
meghalt; Farkas, Gergely és Klek eleiben 
maradtak. Nagyobb ieánya Krisztina kapivári Kapy 
Györgyhöz ment férjhez; a kisebb Éva volt.

Csaladja eiőszámlálása után mély vallásossággal, a 
leghálasabb érzelemmel emlékezik meg Istennek vele 
éreztetett sok kegyelniességéről. — „Mint számláljam 
— Írja naplójában — teöb sok nagy kegyelmessegedet 
Istenem! . . . mennie sok veszedelmes hadakban, keö- 
vetségekbeu mint oltalmaztál, mint hordoztál; — sze- 
nieliemnek mely kedvességet adtál Romai Császár eö 
felségbe eleöt, ki az eu kegjelmes uram tekintetéért 
Nagjsagos névvel coudecoralt, kireöl való levelet és 
privilégiumot iratvau, maga keölte alá; hát szegénj jó 
és boldogh emlekezetü uegjedik Lengyel László kiralj 
eleöt mely kedvessé teöttel ki nekem indigeuatusságot 
jószággal igjért vala, csak nem mind társsal ugj be­
szeltem, traktaltam; levelével kétszer is feltisztelt. — 
Meghholt, s mostani kegjelmes Uraim Rakoczy Geörgj 
Uram Erdeli Fejedelmim eleöt micsoda kedvességet 
adtai, az feö hoffmester.séghbeu 14 eszteudeigh szolgál­
ván, teöb becsületes tisztekkel meghajáudékoztak, 
joszaghbeii kegjelmességeöket is mutattak . . . Áldott 
legj ezekért Izraelnek Ura Istene, és szüntelen az Che- 
rubiu és Szerafiu augjalokkal, és az hat szarniu lelkes

állatokkal dicsirlek . . . mondván: Szent, szent, szent 
. . . Seregeknek Ura Istene“. . .

Ezután a mélyen vallásos four intézkedik a tekin­
tetben is, hogy ha meghal, azon esetre mi történjék.

„Testemet jóakaróim, szomszédim, becseöletes at.iain- 
fiaj, es kedves szerelmesim az boldogh feltamodasnak 
jo es bizouios reménséghe alatt takancsák az feöldbe 
(ha mod adatik benne az en magom építtetőt lemeteö- 
heliembe rakatott síromba szerelmesim keö/.zé) ... Lel- 
kemet ajánlom az Felséges Istennek kegjelmes kezébe, 
az hol semmi giötrelem nem bántja . . Temessenek el 
tisztessegesen, de ne Pompával; az koporsómra fekethe 
bársout, ezüst szegeket ne csináljanak; ha csinálnak is, 
de le nyomiák a koporsómról, adják Papoknak és Mes­
tereknek, oszált fel nekik és keözteök; nekem ne trom- 
bitallianak az testem temetése felett, hanem szép ének­
léssel vigjék az niugodalom belire; anttal inkab ne 
dicsérjenek Papok, Mesterek, Deákok“ . . .

„Az én el maradó kedves hüteös tarsamat az en 
szerelmes gjerntekimmel ajánlom Felséges sz. Ur Isten 
kegjelmes, irgatmasságos jo gondviselésed oltalmad alá, 
viseld gongjokat . .. had élűének s növekedhessenek fel 
az the sz. igassagodban, égj igaz Isteni ismeretedben, 
sz. Fiadnak igaz tudomanjába, Ecclesiaduak épületére, 
gjamoütására, Fejedelmeknek, hazájuknak hasznos s/.ol- 
galattiokra, magoknak becsületes eleötnenetelekre és 
üdveösségökre, nekeöuk jo hírünkre, neveöukre, hogj 
tisztességes életet élvén minden Istenes jo dolgoknak 
követésére.“

Ezek után felkéri Rákóczy György fejedelmet, 
hogy legyen gyámolója és pártfogója neje és gyermekei- j

nek. „Alázatosan keönieörgök eö Nagjságanak, tekintse 
igaz jámbor szolgálatomat, az édes atltiaval edgjül 20 
esztendeje hogy szolgáltam eö Nagyságokat . . . vegje 
oltalma, gondviselése alá szegéni árváimat,; . . . ha Is­
ten szegenieket élteti, vegje meltoságos udvarába ha 
arra való üdeöt éritek, oktassa tauicsa eöket; tálán 
eö Nagyságának, hazájuknak, nem lesznek haszontalan 
szolgáj! . . .“

Neje testveret Kemény J á u o s t is felkéri a gond­
viselés és oltalomra. „Kenszeritem kedet . . . hogj 
gongjokat valallia fel; és az. mit kévatma maga szerel­
mesivei hogj mások CSelekedgjenek, ked is az szerent 
cselekedjek az én szegéni árvájmmal“ . . .

Azonban valódi tutorául és gondviselőjéül Bethlen 
Ferencz övéinek Sulyok Istvánt hagyta. „Ha az 
sz. Isten szegeni beteges feleségemet, hamar elszollitauá, 
ked tartsa, nevelje az szegéni ápto gyermekeimet, az 
Nagjocskákra is ked aszerént viselheti gondot ; egji- 
ket is 18 esztendeönek eleötte iskolából ne hadgja ki 
jeöni, hanem elteöttvén az 18 eszteudeöt éppen ugj 
vegje ki; tarcsa egy kévéssé Kemény János és ked 
maga mellett félesztendeigh, vágj eszteudeigh, had 
vastagodgjanak, keménykedjenek, — és kelek mellett 
vegjenek valami kevés experientiát, bátorságot, készítsék 
az udvarhoz, azután ugj adja és commemlallia be az 
Fejedelem udvarába; de az Istennek tartó telkedre 
üdveösségedre, jó szerencsédre, életedre kötelezlek, 
hogj az mint én initialtattam az én igaz vallásomba, az 
szaént neveld eöket“ . . .

„Azután legjen házasságok az sz. Untak kegjelmes 
áldásából“ . . .
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Minden 3. évben, ha a termés alábhhágy. újon un 
kell a szamóezaágyat rakni és pedig másik helyre és 
erre tintái pikirozó növényt venni, a regieket soha 
sem többé!

hgy biztos sz.anióezatermésiiek fökelléke a valódi 
fa jva lasz tás és jó egyszer elültetett, tins giöKérzeiü 
palánták egy uj tenyésztésre. Jó palánták többnyire 
csak különleges tenyésztőktől kaphatok, kik ezt nagy­
ban űzik és minden módozatjuk van egy okszerű tiatal 
palánta tenyésztésre, és nagyteiiyésztésük következteben 
mindent alkalmaznak.

Igen sok kiváló nemes és nagy gyümölcsű sznmöcza- 
iajok léteznék; a legkedveltebbek ma mégis a La.xton- 
fele tenyésztések, melyek kiváló bőteimésüvk, igen ne­
mes és szállítható csemege-szamóczákat eredményeznek, 
és ezeket mint az elsőrendű csemegefajokat jelöljük, 
ezen angol fajok az első helyen államik; utánuk követ­
keznek a német és csak akkora franczia fajok, melyek­
nek ugyan régi jó hírnevük van, de a német fajok 
felülmúlták. Az ismert legjobb fajok:

Laxton-féle „Noble“;
„ „Royal Sovereign“;
„ „Sensation“;
„ „König Albert von Sachsen“ ;

„Mammuth“ vagy Sharpless“;
„Hofheimi hosszú“.
Kinek ezen fajuk van. azoknak biztosan a sok jóból 

a legjobb van.
A szamóczáknak legjobb okszerűbb ültetési ideje az 

(isz, mert jövő évben már meglehetős termést adnak; 
a tavaszszal ültetett szamóczálc ellenben jól megnőnek 
ugyan, de az első évben csekély termést adnak.

Ezen tenyésztési módszert Mühle Vilmos csász. és 
kit . udvari szállító ezég, Temesvárott, gazdagon kiállí­
tott főárjegyzékéből vesszük, ki a legnagyobb különle­
ges spárga- és szamócza-palántateuyésztéseket szét­
küldésre bírja melynek szállítása az ismert, jutányos 
ára (100 drb 2 fit), jó és valódi palánta által a leg­
nagyobb.

A nagygyümölcsü asztali szamóczán kívül a kisbo- 
gyóju nemes zamatu hónapos szamóczak is igen ajánl­
hatók; ezek valamivel nagyobbak az erdei szamóczáknál, 
ugyanolyan tinóm zamatunk, télig mindig teremnek és 
kevésbé jó talajban is megmaradnak. Indákos és indák 
nélküli hónapos szamócza vau; az indákosak zamato­
sabbak, az indák nélküliek gyöngédebbek és minden 
jobb főzeiékkertbeu mint disz, az utak és ágyak besze- 
gélyezésére is nagyon ajánlhatók.

A szamóczak ültetése általában nem eléggé ajánlható.

Kertgazdákat bizonyára meg fogja lepni a „Mühle- 
fele Kertészeti Éitesitő“-nek ez évi főkiadása. Az ep 
most kezbez jutott példányban nemcsak hogy kelleme­
sen érint a kitünően bevált régibb és figyelmet keltő 
uj uiagvalélek, valamint a kerti diszifóvéuyek, faiskolai 
czikkek es virágkötészeti munkák igen nagy választéka, 
de kitűnik e I2V2 Ívre terjedő, vastag füzet pompás 
kivitele által is. tizecessios toy tusban készü t a Légrády 
testvérek budapesti kő- és könyvnyomdájában úgy a 
remekül tervezett színes boríték, valamint a könyvnyo­
mat. is es újabb bizonyítéka e kitűnő hírnevű műiuté-

Gyermekeinek inteni szolgálatra járásáról is gondos­
kodott a fenkölten gondolkozó fóur édes apa.

Melyek után sajat szorgalma és érdemei utáni nagy 
vagyonát, neje és gyermekei között felosztotta. Jó­
szága volt: Kenteikén, Bekén, Árpástón, Fejéren Also- 
Oroszfalubati, Bődön, Borzásou, Gereben, Szituén. Bol- 
kacson, Herepeu, Birbon, Kis-Ludason, Fehérvárit (hol 
haza és szőlője is volt), Gelenczén, Szentleleken, Kes- 
lésen, Ölyvesen. Pen/.e is nagy mennyiségben volt: 
Felsőbányán ezer aranya; Krisztina lányának adót 1 
egyszer 10 ezer forintot, máskor 6400 forintot 
A Kolozsvárit levő szent-péteri scholához hagyott ezer 
magyar forintot, a kolozsvári szegényeknek 100 forintot, 
100 köböl búzát, a fehérvári ispotályhoz 50 köböl búzát, 
32 forintot. Vásárhelyre is annyit, a tordai deákoknak 
és templom építésére 200 köböl búzát, a temetésekor 
megjelenő papok és deákoknak 300 tói intőt.

Ha minden mágnás család sarja magas születése 
és állásával összekötött kötelmét (noblesse oblige) úgy 
fogja fel, mint Bethlen Ferencz; ha mindenik követné 
őt az ő egesz eleiében annyira kitűnt nagyratörés, 
vallásos és hazafias érzés s gondolkozásmódban, tisztes 
család alapításban, vagyonszerzésben, családjáról való 
oly lelkes gondoskodásban, hazafias és humánus teltek 
mivelésében: akkor magas állásának mindenik meg­
felelne; akkor Isten áldása, a nemzet elismerése s 
nagyrabecsülése követné szüntelen őket, nem pedig 
pusztulás, romlás, elzüllés s alásülyedés, mint ezt, fáj­
dalom, lapjaink hasábjain közlőit hitek között, szomo­
rodott szívvel lépten-nyomon olvassuk egyesekről!

Szentkatolnai Bakk Endre.

zetnek képessegeiül és jó Ízléséről Érdekelt főlek 
ingyen kapják eme disz-katalogust, ha egyenesen for­
dulnak a Mühle Vilmos-fele cs. es kir. udvari magkores- 
kedéshez Temesvárult.

közgazdaság

Vetőmagvak.
(Mauthuer Ödön tudósítása.)

Vörös lóhere. A mesterkelten teremtett lanyha 
irányzat nem tarthatta magát és a hangulatváltozás inai 
is a szilárd jelleg felé hailik. A kereskedelem egy részé 
még mindig tartózkodik a vásárlástól mi azonban már 
csak rövid idő kérdésé lehet, amennyiben a fogyasz­
tás már most oly élénken mutatkozik, mint amiuőre 
eddig az előző évek hasonló időszakában alig volt eset. 
Külföldön a kereskedőknél is ama nézet uralkodik, hogy 
a jelen időszak a bevásárlásra kedvező, annál is inkább, 
mivel a piacz mostani helyzete után Ítélve, az árak 
rövid időn belül jelentékenyen emelkedni fognak. Eme 
beérkezett jelentések szerint Anglia. Skotország, Dánia, 
Svéd-, Írország sut. államok, melyeknek szükséglete igen 
nagy, ezt még nem fedezték és bevásárlásaiknál a 
magyarországi lóherének okvetlenül tekintetbe kell 
jönni, mivel Amerika, eltekintve a még folyton emel­
kedő árjegyzéseitől, kivitelre mit sem nyújthat. L u - 
ezer n a a fogyasztás részéről minden vidékről élénk 
érdeklődés tárgyát képezi, mely azonban legelső sorban 
a franczia és magyar megbízható áruk felé irányul. 
Bükköny. Gazdák igen nagy mennyiségeket vásárol­
nak, minek következtében az eladásra kínált tételek 
emelkedő árak daczára is hamar vevőre akadtak. B a 1- 
taczim keresett és szilárd irányzatot követ. Mezei 
komócsin, belföldi termésű magnak jó kereslete 
volt, mig amerikai származású figyelembe sem vétetett, 
szintúgy tak armány-répamag már is igen kere­
sett czikket képez.

Jegyzséek 50 klgként Budapesten:
Vörös lóhere elsőrendű öregszemü 68 — 70 kor.
Vörös lóhere középminőségü . . 64—66 „
Vörös lóhere gyengébb minőségű 55—62 „
Luczerna magyar elsőrendű . . 46—48 „
Luczerna magyar középminőségü 42—45 „
Muhar...................................... 8—S1/2 „
Baitaczim................................. 13—144/2 „
Bükköny................................. 8V2—9V2 „

Hogyan kell a szőlőt trágyázni?
Köztudomású, hogy a szőlő ép úgy megkívánja a 

tápanyagok visszapótlását, mint bármely szántóföldi 
növény, s az is köztudomású,.hogy jó termést a szőlő­
ből is csak akkor nyerhetünk, ha van a szőlőnek mi­
ből táplálkozni Ennek daczára sajnosai) tapasztalhat­
juk, hogy a szőlő trágyázásával szőlősgazdáink nem 
sokat törődnek, vagy ha törődnek is. azt nem úgy 
eszközük, mint a hogy kellene. Nem vélünk tehát 
felesleges munkát teljesíteni altkor, midőn alábbiakban 
a szőlő trágyázását lapunk szült keretéhez mérten is­
mertetjük.

A szőlőnek legjobb trágyája az istállótrágya, mert 
ez azon anyag, amelylyel nemcsak mindazon táplálékot 
adjuk meg, amit a szőlő igényel, hanem egyúttal azt 
is amelylyel a talaj tulajdonságait, nevezetesen szerke­
zetét, légát.jáihatóságát, vizfoghatóságát stb. javítjuk. 
De nem minden istállótrágya egyaránt alkalmas a most 
jelzett kiválta Írnak betöltésére. Függ az istállótrágya 
ér éke attól hogy minő takarmányozásban részesítjük 
állatainkat, minő az az alom amelyet az istállóban

3. oltia.

felhasználunk, s minő kezelésben részesül a trágya a 
telepen E kérdésük fejtegetésébe ezúttal nem bocsát­
kozunk bele. hanem csakis a t i ágyazás kérészi ti. vite­
lének mikéntjét közöljük.

H a uj szőlő létesítésé 1 ő 1 van szó, s a be­
ültetendő la.aj szegény tanácsos leend már forgatás­
kor trágyázni hogy ezáltal a föld a trágyával lehetőleg 
gondosan öss/ekevertessek. Két holdanként ilyen e.„et- 
ben 200—400 q. vagyis 20—40 szék er trágyát hasz­
nálunk fel és pedig humus/szegeuy. köiöttebb talajon 
friss állapot bau, házi állatjaink trágyájának keverékét, 
humuszaius talajra pedig érettebb állapotban. A meny­
nyiben szarvasmarha-trágya rendelkezésünkre nem ál 
huta, hanem csakis a hevesebb termesze!U ló- és juh- 
trágva, úgy ezeket, mivel tulbuja növekedést idéznék 
elő, czelszei übb csekélyebb mennyiségben, s lehetőleg 
foszfottartalmú műtrágyák hozzáadásával használni.

Mar meglevő, de fiatal s még nem termő ültetvények 
t rág ázása a kiültet est követő harmadik év tavaszán 
kezdődik és pedig akként hogy a tőke körül, attól 
25—30 cm. távolságban, ugyanilyen széles, gyürüalaku 
s mintegy egy láb mélységű árkot ássunk, s abba tő­
kénként 2-—3 kgrin. trágyát szórván bele. azt beföldel­
jük. Az alkalmazandó trágya mennyiségét ahhoz szabjuk, 
hogy hány esztendőnként akarjuk a trágyázást ismé­
telni ; pl. ha minden negyedik évben, akkor számítunk 
155—200 métermázsát; — de befolyást gyakorol az 
alkalmazandó trágya mennyiségére az is, hogy mennyi­
ségre, vagy minőségre dolgozunk-e? utóbbi esetben 
kevesebbet kell használni.

Idősebb s már teljes termő erőben levő ültetméuyek- 
nél a trágyát a föld területén teregetjük el egyenle­
tesen. úgy azonban, hogy a tőkék körül, mintegy 
20 cm. átmérőben, trágya ne kerüljön. Időpontul leg­
alkalmasabb erre a nyitás megkezdése előtti idő, ami­
dőn is az elteregetett trágyára reá nyitunk s igy a 
trágyát jól elföldelhetjük.

Szerkesztőség:
Dr. M AGYA Rí KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyeuyedl Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a balázsfalvi kir. járásbíró­
ság 1899. évi V. 799. számú végzése következtében Dr. Jeney Elek 
ügyvéd által képviselt kiskorú Dán Petru alapfoglaltató javára Czikély 
Juliánná ellen 113 korona 40 fiillér s jár. erejéig 1900. évi január 
hó 8-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1068 
koronára becsült kővetkező ingóságok, u in. : 2 tulok, 2 tehén egy 
borjúval, 1 fekete sertés, 1 kocza 4 malaczczal, 1 féléves koeza, 20 
juh, 9 notiu, 1 szekér, 60 zsák esős tengeri, 1 léczes tengeri kas, 
1 boglya sarju és 3 szekér széna, melyekhez a jelen árverés egyide­
jűleg Matyus Petru, Mathiu Petru, Krisztea Petru, Boár Petru luj 
Petru, Boár Petru és a balázsfalvi Patria takarékpénztár felülfoglal- 
tatók javára is, követelésük erejéig, a csatlakozás kimondatik, nyil­
vános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. jbiróság 1900. évi V. 437 26. 
sz. végzése folytán 74 korona 32 állér hátralék követelés, és eddig 
összesen 34 korona 90 fillérben bhóilag már megállapított költségek 
erejéig Kis-Csergeden alperes lakásánál leendő eszközlésére 1901. évi 
február lid 27-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX t.-ez 107. és 108 §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek beesáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül­
foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés 
az 1881. évi LX. t.-ez 120 g értelmében ezek javara is elrendeltetik.

Kelt Balázsfnlván, 1901. évi február hó 1. napján.
Thát György,

3358 l — i áir. bir. végrehajtó

Bútor!
■imiuimi

A nng>enyedi kir orsz fegyintézetben, tulhalmozott raktar
miatt, saját készitméin ü

háló- és szalon-szoba-butoraikat
minden stílben — leszállított árban eladásra ajánlják

Hermann és Baumann
butorgyárosok.3300 6-6
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Nvilt tér.
(E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a Szer!;.}

Albrecht János iparoslegényt ezennel fel­
hívom, hogy tan ozását, és költségét annak minél 
előbb kiegyenlítse 

1901. február 7-én
Tarisnyás Kristóf,

3364 1 - 1 kere.-ketiö.seStid.

Szám 59 1 — 1901

Pályázati hirdetmény
A lemondás folytán megürült elekesi segéd- 

jegyzői állásra, mely 800 korona fizet.es, 128 
korona iroda tartási díjjal van • g\ bekötve, pálvá­
zától hirdetek.

A pálvázati folyamodványok bezáró lg folyó évi 
február lló 25-éig ide beadandók Körjegyzői 
oklevéllel birok előnyben részesülnek a jelölésnél.

A megválasztandó, Elekes és Olah-Tordos köz 
ségek bői alakított anyakönyvi kerületben, teljes 
hatáskörrel az anyakönyvvezetői teendőket is kö­
teles végezni.

A választást folyó év február hó 28-an Ispán- 
lakán a kői jegyzői irodában fogom megtartani. 

Főszolgabírói hivatal.
Maros-Ujvártt, 1901 évi január hó 29-én.

Böjtbe Kálmán,
3357 1—3 főszolgabíró.

Sz. 2696-1900. 
tlkvi.

Árverési hirdetmény.
A marosujvari kir. já'ásbiróság mint tlkvi hatóság Gáté» Mária 

özvegy Gátea Juonué végrehajtató javara kisk. Puriea Áron lui Áron 
végrehajtást szenvedő elleni S0 korona 60 fillér és 12 W. 40 fillér 
eddigi már megállapított, úgy a jelenlegi 10 korona meghatároz;,tt, 
valamint az ezután felmerülendő költségek kielégítése végett a végre­
hajtási árverést az 1881. évi LX. t.-cz. 146 §-a alapján a gyula­
fehérvári kir. törvényszék (uiarosnjvári kir. járásbíróság) területén 
levő ispánlaki 43. sz. Ijkvben felvett s végrehajtást szenvedő Puriea 
Áron lui Áron kiskorú nevén álló A -f- 1- r. sz. 67, 68 br. sz. belső­
ségre 361 korona, az ispánlaki 50. számú tlkjkvben felvett s ugyan 
végrehajtást szenvedő nevén álló A -j- 6. r. sz. 1002 2, 1003 2 hr. 
sz szőlő és szántóra 106 korona, a 7. r. sz 1107 2 hr. sz. szántóra 
246 korona, a 8 r. sz. 1233 2 hr. sz. száméra 139 korona, a 9. r. 
sz. 1407 2 hr. sz rétre 111 bor, a 10. r. sz. 1502 1 hr. sz. szántóra 
58 korona s az ispánlaki 289 sz. tlkjkvben A + 1. r. sz. alatt fel­
vett közös legelőből ugyan végrehajtást szenvedő A 25 alatti jutalékára 
14 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az alábbi árve­
rési feltételek szerint birtoktestenként elrendeli.

Az árverés 1901. évi február hó 18-ik napján délelőtti 10 órakor 
Ispanlaka községházánál fog megtartatni.

Az elrendelt árverés a fentirt ijkvben feljegyeztetni és ezen árve­
rési hirdetmény és feltételek törvényszabta módon közhírré tétetni 
rendeltetik s minthogy a kikiáltási ár a 600 kor meghaladja, az 
árverési hirdetmény kivonata a Közérdek ezimü lapban 1-szeri közzé­
tétel végett végrehajtató képviselőjének kiadatni lendeltetik.

Árverési feltételek.
A fenti határnapon megtartandó bírói árverésen a fent körülirt 

ingatlanok a legtöbbet Ígérőnek beesáron alul is el fognak adatni.
Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak a kikiál­

tási ár 10%-át készpénzben vagy a 3333 88.1. M. számú rendelet 8. 
§-ában felsorolt óvadékképes értékpapírban, az árverés megkezdése 
előtt a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, vagy annak a bíróság­
nál történt elöleges elhelyezéséről az elismervényt átszolgaliatni.

Vasálló köteles a vételart 3 egyenlő részletben és pedig az árve­
rés jogerőre emelkedése napjától számítandó 15, 30, 45 nap alatt 
minden egyes vételári részlet után az árverés napjitól számítandó 
5% kamatokkal együtt a 39415 881. I. M. számú rendeletben 
meghatározott módozatok szerint a nagyenyedi kir. adóhivatalnál mint 
bírói letétpénztánia! befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Vevő a . egvett ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedé­

sével lép, amikor is részére a vételi bizonyítvány, ha csak az 1881. 
LX t -ez. 187. §-a szerint uióajanlat nem tétetik, kérésére ki fog 
adatni.

A tulajdonjog bekebelezése vásárló javára csak az árverési felté­
telek egészben! teljesítése u’án fog hivatalból eszközöltem!.

Ha a vevő az árverési feltételeknek a kitűzött időben eleget nem 
tenne, ellene bármelyik érdekelt fél kérelme folytán az 1881. LX. 
t.-cz. 185 §-a fog alkalmazásba vétetni

Ezen áru rési hirdetmény és feltételes keresetre hozott első végzésre 
irt szabályok szerint kézbesítendő.

A kir. jbirósag int tlkvi hatóság.
Maros-Ujvártt, 1900 október 30-an.

Sólyom,
3362 1—1 kir. albiró

1500 drb cserefa (tölgy) Maró
és min'egy 200 drb luczernának való kecske 
száraz cserefaból Hagea Basil községi elöljárónál 

Muzsinán jutányos áron eladó. 3359 i_i
&&&&&&&&&

Közérdek.
11. szám.

Meghívó.
M

a takarékpénztár helyiségében 1901. február hó 17-én 
délután M órakor tartja meg. melyre a részvényesek 
tisztelettel meghivatnak.

Jj

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a 

jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1900-ik üzletévről
3. A felügyelő bizottság jelentése a zárszámadás megvizsgálásáról.
4. A nyereség felosztása iránti határozat.
5. 1 igazgatósági és esetleg 1 felügyelő bizottsági tag választása.

PH
f

Nagy Enyed, 1901 január 30.

3347 1-3 Az igazgatóság.
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Van szerencséin a n. é. közönség
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tudomására hozni, hogy a helybeli 
piaczon 1883. óv óta fennálló Vajda Péter ez,ég divatkereskedését és temet­
kezési intézetét megvásároltam és azt

lángéi József mt Vajda Péter
kereskedelmi törvényszékileg bejegyzett ezég alatt fogom tovább vezetni.

Ezen üzleti vállalatomnál kiváló gondot fordítok arra, hogy úgy a divat, 
honi vászon, kalap, czipő, szőnyeg, diszmű, pipere, női és férfi­
ruhaszövet és rövid-áruk nagy választékával, mint a

temetkezések
díszes és a legmérsékeltebb áron számított rendezésével a mai
kor legmagasabb igényeit is kielégítsem.

szakmámba vágó áruezikkeimet hazai és külföldi elsőrendű gyárosoktól 
szerzem be, minek következtében azon helyzetben vagyok, hogy a legjobb 
minőségű áiukar lehelő olcson, a legszolidabb kiszolgálás és határozott szabott 
árak mellett bocsáthatom a t. vevő közönség rendelkezésére

Magamat a n. e közösség sz vés jóindulatú pártfogásába ajánlva mar: dók

kiváló tisztelettel

TANuEL JÓZSEF.
■
la

Kg

gg;

less

Raktáron tartok mindennemű koporsókat, u. m.: fakoporsók 10 koronától 
70 koronáig, érczKoporsók - felnyíló üveg-fedéllel is — 80 koronától 300 
koronáig, sir koszorúk 4 koronától 20 koronáig, koszorú szalagok métere

30 fillértől 4 koronáig.

- Hulla-sza llitási vállalat. —
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